

Иницијатива за запшљавање 1.000 жена у руралним срединама



Координационо тело за родну равноправност Владе Србије у сарадњи са **Етно мрежом** и **НАЛЕД-ом** покренуло је иницијативу за запошљавање 1.000 жена у руралним подручјима у наредних годину дана на пословима израде традиционалних рукотворина као пословних и дипломатских поклона. Потпредседница Владе и председница тог тела Зорана Михајловић позвала је све, државни и приватни сектор, да учествују у тој иницијативи, како би се помогло женама на селу да добију посао.

30208128

Михајловићева на представљању иницијативе у Старом двору

"Њихов посао је оно што већ раде - праве одређене рукотворине, које и ја као министарка и потпредседница Владе користим кад ми долазе важне званице у посету", рекла је Михајловићева на представљању иницијативе у Старом двору.

Истакла је да је иницијатива прави начин да жене у руралним подручјима, које су на неки начин маргинализована категорија, добију могућност да заиста раде.

"Оне не траже милостињу ни донације, спремне су и знају да раде свој посао и на тај начин итекако учествују у очувању наше традиције и културе", подвукла је Михајловићева.

Указала је на податак да 60 одсто тих жена нема никаква права на пензију, док је мали проценат њих, тек 12 одсто, власник имовине, што значи да немају могућност да покрену послове или, евентуално, добију кредите.

Такође, више од половине радно способних жена на селу су незапослене.

"Ово је одличан начин да те жене направе нешто што је квалитетно и добро, да то продају, а да ми покажемо целом свету. Азбуке са златописом, пешкири и многе ствари које оне праве се налазе у институцији коју ја водим и често их поклањам амбасадорима и неким другим званицама", рекла је министарка.

Иницијатива "1.000 жена" је упућена друштвено одговорним компанијама, институцијама и амбасадама, које набавком финих рукотворина за потребе репрезентације могу да допринесу економском оснаживању жена и младих на селу и очувању културног наслеђа наше земље.

Извршна директорка **НАЛЕД-а Виолета Јовановић** каже да жене у руралним срединама представљају занемарени потенцијал за друштвени и економски развој својих средина, који би могао да се стави у функцију очувања села и промоције културног наслеђа.

"Глас тих жена се ретко чује, јер оне нису препознате као велика маргинална група, а која поредставља једну тиху армију у тим заједницама", рекла је Јовановићева.

Додала је да је циљ пројекта да се на њих скрене пажња и да је, у том смислу, важна подршка инситуционалних партнера.

Иницијативу је подржао и амбасадор Норвешке Арне Санес Бјорнстад, који је истакао значај те иницијатве и пожелео успех у пројекту.

"Жене су, нажалост, најчешће маргинализоване у економском смислу, посебно у унутрашњости земаља, а представљају велики потенцијал за економски развој и имају вештине које могу да се развију у традиционалне занате", закључио је амбасадор Норвешке.